MUNICIPIO DE SUL BRASIL
ESTADO DE SANTA CATARINA
EDITAL DE PROCESSO SELETIVO N.2 002/2015

27 DE DEZEMBRO DE 2015

CARGO:
Educador Social

INSTRUCOES
Este Caderno de Questdes contém 25 questdes, constituidas com cinco opgdes (A, B, C, D, E) e uma Unica resposta
correta. Em caso de divergéncia de dados e/ou de defeito no Caderno de Questdes, solicite providéncias ao fiscal de
sala.
Vocé receberd juntamente com o Caderno de Questdes, o Gabarito, o qual conterd o Cartao de Identificagdo e o Cartao
Resposta.
O Cartao de Identificagdo devera ser preenchido atentamente com Nome, N2 da Inscricio, Data de Nascimento e
Assinatura.
As respostas do Caderno de Questdes deverdo ser transcritas para o Cartao Resposta, na ordem de 01 a 25, com caneta
esferografica de tinta azul ou preta, de acordo com as orienta¢des de preenchimento abaixo:

O Cartdo Resposta é o Unico documento vélido para a corregdo das provas e o ndo preenchimento correto implica a
anulagdo da questdo. Nao serd fornecido, em hipdtese alguma, novo Cartdo Resposta por erro de preenchimento por
parte do candidato.

O Gabarito é insubstituivel e de inteira responsabilidade do candidato, por isso ndo deve ser amassado, dobrado,
rasgado ou rasurado.

Durante a realizacdo das provas ndo serd permitida qualquer consulta a materiais, sejam didaticos ou eletrénicos. O
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estara automaticamente eliminado do Processo Seletivo.

A interpretagdo das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na
interpretagao.

A saida da sala de prova, com a entrega do Caderno de QuestGes e Gabarito, somente serd permitida apds transcorrido
30 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo Resposta, entregue o Caderno de Questdes e o Gabarito ao fiscal de
sala. A ndo entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicard na elimina¢do do candidato do Processo
Seletivo.

O tempo de duragdo total da prova é de 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Gabarito.

O candidato podera anotar suas respostas no gabarito disponivel na Ultima pagina da prova escrita objetiva para conferir
com o gabarito oficial.

Os 3 ultimos candidatos ao terminar a prova deverdo permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de
sala, conferir os Gabaritos, assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarao os Cartdes de Identificacdo, os
CartOes Resposta e os Cadernos de Questdes.

A desobediéncia a qualquer uma das determinagGes constantes do Edital de Processo Seletivo, do presente Caderno de
Questdes e de preenchimento do Gabarito, implicara na eliminagao do candidato do Processo Seletivo.

O Gabarito Preliminar e a prova escrita/objetiva estardo disponiveis, no dia 28 de dezembro de 2015, no site
www.alternativeconcursos.com.br.

E facultado ao candidato interpor recurso contra as questdes da prova escrita objetiva através do email
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 29 e 30 de dezembro de 2015.



Lingua Portuguesa

Mario de Andrade publicou em 1922 o Prefdcio
interessantissimo, texto de abertura de Pauliceia
Desvairada. Leia alguns dos fragmentos dessa obra e
responda as questdes de 01 a 03:

[...]
A inspirac¢ao é fugaz, violenta. Qualquer
empecilho a perturba e mesmo emudece.][...]

O impulso lirico clama dentro de nés como

turba enfuriada. Seria engragadissimo que a esta se
dissesse:

“Alto 13! Cada qual berre por suavez[...]".

[...] Uso palavras em liberdade. [...]

ANDRADE, Mario. Prefdcio interessantissimo. In
Literatura comentada. Sao Paulo: Nova Cultural, 1981.

01) De acordo com o poema lido:

1. Para o eu lirico a poesia é uma visao otimista dos
escritores.

2. O poeta enfoca a efemeridade da poesia,
salientando a importancia do escrever com
liberdade.

3. Para o poeta, a poesia é uma manifestagdo dos
sentimentos, é usar as palavras sem pudor.

4. A comparagao usada na segunda estrofe retrata o
impulso lirico como indomavel.

a) Somente 1 e 4 estdo corretas.
b) Somente 2 e 3 estdo corretas.
c) Somente 3 e 4 estdo corretas.
d) Somente 1 e 3 estdo corretas.
e) Somente 2 e 4 estdo corretas.

02) Para o eu lirico a inspiragao é:

a) veloz

b) dissimulada
c) flexivel

d) sutil

e) sagaz

03) “...Qualquer empecilho a perturba e mesmo
emudece...” Na escrita inlmeras vezes encontramos a
palavra em destaque escrita desta forma: impecilho.
Porém, a palavra impecilho nao existe. Todas as
sentengas abaixo apresentam uma palavra inexistente,
exceto:

a) Minha sombrancelha estd melhor depois que troquei
de saldo.

b) O jantar dos idosos era beneficiente.

c) A meteorologia estuda a atmosfera terrestre.

d) E um previlégio ter vocé na nossa escola.

e) Os presentes estavam em um Unico envélucro.

04) Leia as frases: “Com a intensidade de chuvas, o rio
transbordou. O perigo de inundar a casa era
constante.” Para reunir as ora¢bes anteriores em um
Unico periodo devemos utilizar uma conjunc¢do que
explicite a relagdo légico-semantica entre elas; essa
conjungdo esta expressa na assertiva:

a) Com a intensidade de chuvas, o rio transbordou, mas
o perigo de inundar a casa era constante.

b) Com a intensidade de chuvas, o rio transbordou, no
entanto o perigo de inundar a casa era constante.

c¢) Com a intensidade de chuvas, o rio transbordou,
porém o perigo de inundar a casa era constante.

d) Com a intensidade de chuvas, o rio transbordou, por
isso o perigo de inundar a casa era constante.

e) Com a intensidade de chuvas, o rio transbordou, pois
o perigo de inundar a casa era constante.

05) Em relagdo a concordancia nominal a alternativa
que apresenta erro é:

a) Ontem, bastantes professores retornaram a
assembleia.

b) Os relatérios da advogada foram inclusos no
processo.

c) A pequena ficou meio triste.

d) O 6nibus da vila partia ao meio dia e meia.

e) Naquele lugar, ndo é permitida hospedagem de
animais.

06) Qual a soma das raizes (zeros) de f(x) = 2x% +
3x—4?

a) 2
b) -2
c) 1
d) -1,5
e) -3,5

07) Qual alternativa abaixo possui um nimero primo:

a) 6
b) 9
c) 23
d) 33
e) 21

08) O valor de (137 + 21 + 3%) &:

a) 103
b) 26
c) 18
d) 16
e) 12



09) Qual a soma dos quatro primeiros termos da PA
(Progressdo Aritmética) dada por (—6; —4 ....):

a) -3
b) -35
c) 5
d) -12
e) 2

10) Quantos multiplos de 5 existem entre 3 e 37?

a) 9
b) 8
c) 7
d) 5
e) 11

Espaco para cdlculo:

Conhecimentos Gerais

11) Em 05 de novembro do corrente ano, houve o
rompimento de duas barragens de rejeitos da mineradora
Samarco, cujos donos sao a Vale a anglo-australiana BHP,
causando uma enxurrada de lama que inundou varias
casas no distrito de Bento Rodrigues, em Mariana,
causando sérios danos a populacdao e ao meio ambiente
daquela regidao. Acerca do Municipio de Mariana, pode-se
afirmar que esta localizado na Regido Central:

a) de Minas Gerais.
b) de Goias.

c) do Espirito Santo.
d) de S3o Paulo.

e) daBahia.

12) Foi eleita em concurso realizado na noite de quarta-
feira (18/11/2015) em S3o Paulo a Miss Brasil 2015. De
que Estado é a candidata eleita?

a) Santa Catarina.

b) Sao Paulo.

c) Bahia.

d) Goias.

e) Rio Grande do Sul.

13) Na primeira eleigdo direta para a Presidéncia desde
1960, o ex-governador de Alagoas Fernando Collor de
Mello venceu, no segundo turno, o rival Luiz Inacio Lula
da Silva. A fim de debelar a inflagdo, Collor langou, em
marg¢o de 1990, seu programa de estabilizagdao, baseado
no confisco monetario de contas correntes e de
poupanc¢as e no congelamento de precos e saldrios.
Qual foi o nome dado a esse programa?

a) Plano Cruzado.
b) Plano Bresser.
c) Plano Verao.
d) Plano Collor.
e) Plano Real.

14) A Guerra do Paraguai foi o maior conflito armado
internacional ocorrido na América do Sul. Foi travada
entre o Paraguai e a Triplice Alianca. A guerra
estendeu-se de dezembro de 1864 a marco de 1870.
Quais paises compuseram a Triplice Alianga?

a) Brasil, Argentina e Uruguai.
b) Brasil, Bolivia e Chile.

c) Cuba, Argentina e Chile.

d) Bolivia, Chile e Peru.

e) Argentina, Uruguai e Bolivia.



15) Foi promulgada em 28 de setembro de 1885 uma
Lei que concedia liberdade aos escravos com mais de
60 anos de idade. Essa Lei beneficiou poucos escravos,
pois eram raros os que atingiam esta idade, devido a
vida sofrida que levavam. Os que chegavam aos 60
anos de idade ja ndao tinham mais condigées de
trabalho. Portanto, era uma Lei que acabava por
beneficiar mais os proprietarios, pois podiam libertar
0s escravos pouco produtivos. Sem contar que a Lei
apresentava um artigo que determinava que o escravo,
ao atingir os 60 anos, deveria trabalhar por mais 3
anos, de forma gratuita, para seu proprietario. De que
Lei o trecho se refere?

a) Lei do Ventre Livre.
b) Lei dos Sexagenarios.
c) LeiAurea.

d) Lei Pétrea.

e) Lei Negra.

Conteudos Especificos

16) Sobre a troca da fralda do bebé assinale a
alternativa incorreta:

a) Verifique se a drea da troca da fralda estd bem
higienizada.

b) Remova as fraldas usadas e as coloque em um
recipiente aberto e de facil acesso para as criancas.

c) Limpe as meninas com movimentos que partem da
vagina para o anus para evitar infec¢des vaginais.

d) Coloque fraldas limpas nas criangas.

e) Lave as mdos das criangcas com agua corrente antes e
depois da troca de fraldas.

17) (Informatica) No Microsoft Excel serve para pular
diretamente entre as marcas de tabula¢dao durante a
digitacdo de um texto:

a) Scroll lock
b) Tab

c) Pause

d) Page down
e) Insert

18) (Informdtica) Uma das teclas mais utilizadas,
confirma tarefas dentro das caixas de dialogo e abre
novas linhas de texto:

a) Enter

b) Esc

c) Caps lock
d) Delete
e) F10

19) De acordo com o art. 32 da Lei n.2 12.010/2009 é
obrigagao da familia, da comunidade, da sociedade e
assegurar ao idoso, com absoluta

prioridade, a efetivacdo do direito a vida, a saude, a
alimentagdo, a educagdo, a cultura, ao esporte, ao
lazer, ao trabalho, a cidadania, a liberdade, a
dignidade, ao respeito e a convivéncia familiar e

comunitaria.

a) Do Municipio

b) Do Estado

c) Da Unido

d) Do Poder Publico
e) Do CRAS

20) De acordo com a Lei n.2 12.010/2009 o CAPITULO II
trata:

a) Do Direito a Vida

b) Dos Alimentos

c) Do Direito a Saude

d) Do Direito a Liberdade, ao Respeito e a Dignidade
e) Da Educacgéo, Cultura, Esporte e Lazer

21) De acordo com a Lei Organica da Assisténcia Social
— LOAS, art. 17, § 12 o Conselho Nacional de Assisténcia
Social (CNAS) é composto por membros e
respectivos suplentes, cujos nomes sao indicados ao
6rgao da Administracdo Publica Federal responsavel
pela coordenagdao da Politica Nacional de Assisténcia
Social:

a) 15 (quinze)

b) 16 (dezesseis)
c) 17 (dezessete)
d) 18 (dezoito)
e) 20 (vinte)

22) De acordo com as atribui¢ées do cargo/funcdo de

Educador Social é incorreto afirmar:

a) Participar de atividades de
planejamento.

b) Sistematizar e avaliar o servicos dissociado da equipe
do CRAS.

c) Organizar e facilitar situagGes estruturadas de
aprendizagem e de convivio social.

d) Atuar como referéncia para criancas e adolescentes e
para os demais profissionais que desenvolvem
atividades com o grupo sob sua responsabilidade.

e) Registrar a frequéncia e as a¢gdes desenvolvidas.

capacitagao e

23) (Legislagdo) De acordo com o art. 48 da Lei Organica
Municipal, sdo auxiliares diretos do Prefeito:

I. Os Secretdrios Municipais.

Il. Os Diretores de 6rgao da Administragdo Publica
direta.

lll. Os vereadores.

a) Somente | e lll estdo corretos.



b) Somente Il e lll estdo corretos.
c) Somente | e Il estdo corretos.
d) Todos estdo corretos.

e) Nenhum esta correto.

24) (Legislagao) De acordo com o art. 70 da Lei Organica
Municipal, todos tém direito de receber dos d6rgao
publicos municipais, informacdes de seu interesse
particular ou de interesse coletivo ou geral, que serao
prestadas num prazo de dias, sob pena de
responsabilidade, ressalvadas aquelas cujo sigilo seja
imprescindivel a seguranca da sociedade ou das
instituicbes publicas. Assinale a alternativa que
completa corretamente o trecho acima:

a) 30
b) 60
c) 90
d) 120
e) 150

25) (Legislagdo) De acordo com o art. 52, LXXVI da
Constituicdo Federal s3ao gratuitos para os
reconhecidamente pobres, na forma da lei:

I. O registro civil de nascimento.
Il. A certidao de casamento.
lll. A certidao de 6bito.

a) Somente | e Il estdo corretos.
b) Somente Il e lll estdo corretos.
c) Somente | e lll estdo corretos.
d) Todos estdo corretos.

e) Nenhum esta correto.




